

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor — fill.
Fél évre . . . 6 kor — fill.
Negyed évre . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manólovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.
Nyitlatter sorozkint 40 fillér.

Kereskedelmi érdekeink.

A városunkban csak nem régibe alakult kereskedők egyesülete még sokkal fiatalabb, semhogy már most jogunkban állana eredményeket várni eddigi működésétől.

Biztatólág hat reánk az, hogy ez a nagy missióra hivatott egyesület elég szerencsés körülmények között alakult. Vezetője kitűnő kezekbe van letéve, kik nemcsak jóindulatokkal, de egyáltalán személyes konvexiókkal sokat tehetnek majd városunk kereskedelmi és ipar érdekeiért. Az egyesület mostanában alakul csak meg abban a teljes formában, amelyben megalakulni szándéka volt, — helyiségébe ugyszólván csak most költözött be.

Megvalljuk miért várunk sokat ettől az egyesülettől.

Évek óta nem tagadhatjuk — mindig akadt egy felszólaló, aki rámutatott kereskedelmünk és iparunk nagy hátrányaira. Felszóaltak ezért is meg azért is, rá is mutattak a fogyasztókra, — de soha nem akadt valaki, aki ezekért a speciális érdekekért magát exponálta volna. Volt már szó létesítendő közraktárról, felsőbb kereskedelmi akadémiáról, a piacok rendszeres elhelyezéséről, beosztásáról, a vasuti teherpálya kibővítéséről, a közlekedési utak javításáról, az egyes iparágaknak adandó kedvezményekről, vásárcsarnokról és még számtalan olyan emeltyűről, amely kereskedelmi és iparéletünket stagnálásából kiemelje, — de minden kimondott szó a levegőben elrepült, ma beszéltek, holnap megfeledkeztek róla.

Mi tehát ettől az egyesülettől talán löböt várunk, mint amit lehetne. De ez nem tulás, — mert mint említettük más közeget nem találunk városunkban mint azt a testületet, amely

mindezeket az érdekeket egy érdekes csoportba foglalja és lassankint fokozatosan eredményeket tud majd elérni.

Mostani kereskedelmi ministerünknel nem hiába kopogtat ma az, aki meggyőzi arról, hogy komoly érdekről van szó. Hegedűs Sándor azok közé tartozik, akik miniszterségüket nem deginterius állásnak tekintik csupán, hanem aki örvend annak, ha egy egy új dolgot, egy egy új intézményt nevéhez tud fűzni.

A miniszternek az az egészséges ambíciója tehát csak szerencse azokra nézve, akik valamely gyakorlati helyes eszmét keresztülvinni akarnak. Nemcsak a szokásos miniszteri ígéretekkel küldi haza a hozzá folyamodókat, hanem ahol tenni kell ott tényekkel áll elő.

Azon mulik tehát minden, hogy van-e olyan, aki figyelmét felhívni tudja, s van-e olyan testület, amely utánna jár a dolgoknak. És meg vagyunk győződve, hogy éppen Szabadka városának nem tagadna meg semmit, mert hiszen csak a térképet kell kezébe vennie és láthatja, hogy a megyében ez a természetes központ, ahol össze futnak a jelentékenyebb vasuti vonalak széléi.

Hisszük tehát, hogy ezt az egyesületet csakhamar a tevékenység mezején fogjuk találni!

Látogatás a leányárvaházban.

(Saját tudósítónktól.)

A jótékonyaságot gyakorló urhölgyek és urak áldásos keze immár megteremtette Szabadkán az első közintézetet, a melynek hivatása lesz az árvalánykákat megmenteni a nyomoról és enyészettől. Felépült az árvák otthona s most már a nagyközönségre van bízva, hogy azt továbbra is segítse és fenntartsa. Bármily csekély is az az adomány, a melylyel

a fenntartáshoz hozzájárunk, örömet szerez az árváknak és gyámoltóknak.

A Szeretetről című nőegylet buzgó és kitartó működésének gyümölcse megteremt, hű óhaja megvalósult, felépült a leányárvaház, 20-án nyitják meg nagy ünnepélyességgel.

Az ünnepélyes megnyitás előtt engedélyt kértem a jótékony intézet vezetőitől, hogy az ünnepélyes megnyitás előtt megtekinthessem azt az épületet és berendezését, amelynek kiadása lesz befogadni az árvákat. Az engedélyt megkaptam és dr. Váli Dezső orvos ur szíves kalauzólása mellett megtekintettem ugy az épületet, mint annak berendezését.

Az ott tapasztaltakról a következőkben referálok:

A Szt. György templommal szemben épült az új árvaház. Egyszerű földszintes épület, de mindazonáltal kimagaslak a környék kis parasztházai közül.

Mikor a kapun beléptünk, a folyosón 9 abaarcu kis leány állt egy sorban, valamennyin meglátszott, hogy gondos anyai ápolásban részesülnek, kék ruha és ugyanolyan kötény volt rajtuk. Isten hozta-val üdvözöltek bennünket s aztán egyik terembe vonultak.

Ahíttal néztem ezeket a szegény kis árvákat, akiket most már gondos jótékony kezek vetek pártfogásba.

A tizedik árva beteg, a közkórházban ápolják.

Belépésünkkor Dr. Raskó Istvánné, az egyesületnek egyik buzgó tagja jött elébünk, a-b-c-s könyv volt a kezében, tanította a k's árvákat megzavartuk áldásos működésében. Megkértem, hogy szenteljen nekem is egy kis időt, mutassa meg a „Szeretel“ nőegylet fáradhatatlan működésének eredményét — a leányárvaházat.

Kérésemet teljesítve készséggel kalauzolt.

A folyosóról ajtó nylik a kisárvák hálótermébe. Bementünk oda, 10 darab vas gyermekágy van felállítva egymás mellett tiszták mint az arany. A hálóterem mellett van a fürdőszoba, amelyben 10 mosdótál és egy nagy fürdőkád van elhelyezve. Varrógép is van itt, amelyen a kis leánykák ruháit készílik.

A folyosóról egy másik ajtó nylik — a díszterembe. Szerényen van bebútorozva, íróasztal, székek, két szekrény amelyben a ruhák vannak, a falon egy gyönyörű kvietlő

OSZTÁLYSORSJEGYEK

E ső húzás május 17-18-án

3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:

nyolczad	negyed	fél	egész
1 kor. 50 fill.	3 kor.	6 kor.	12 kor.

100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény
főnyeremény legkedvezőbb esetben:

1 millió korona

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybe, sem vidék feleknek nem számítok fel, míg más főelárusítók tetemes díjakat szednek be e czímen. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

Kunetz Mór banküzlete Szabadkán.

Mária kép, amit a régi Szt.-György templomból hoztak oda és boldogult királynéknak arcképe, Dr. Váli Ernő fővárosi orvos ajándéka. Ebben a teremben lesz a megnyitó ünnepély.

Az épület alatti pincehelyiségben, amely tisztaság és világos, van a konyha, élés kamra faskamra és mosókonyha.

A konyhában a szakácsnő ebédet készített, az étrend a következő volt: leves, hus, káposzta főzelék és turóslepény. Mindenütt a legnagyobb tisztaság és rend uralkodik.

A pincehelyiségből felmenet az udvarra léptünk, amely fákkal van beültetve úgy, hogy néhány év múlva árnyékos és egészséges játszóhelyül fog szolgálni a kis árváknak.

Már délfelé járt az idő amikor a tapasztaltaktól örömtől eltelve, megköszönve Dr. Raskó Istvánné urnőnek és Dr. Váli Dezsőrnak a szíves kalauzólást — ellávoztam a szeretet és jótékonyaság hajlékából.

— a.

* * *

A megnyitó ünnepély programja:

I. 1/2 11 órákor ünnepélyes szent mise a Szt.-György városi plébánia templomban. Celebrálja ngs Mamuzsich Félix cz. kanonok ur. Énekszámokkal közreműködnek: Dr. Brenner Józsefné, ifj. Frankl Istvánné, Jakobcsics Imréné, Kalliwoda Andorné, Dr. Révfy Jenőné, Vojnits Mariska urhölgyek és a szabadkai Dalegyesület.

II. 1/2 12 órákor a t. vendégek átvonulnak az árvaházba, hol ngs Mamuzsich Félix cz. kanonok ur az épületet megszenteli.

III. Diszgyűlés az árvaházban.

1. Elnöki megnyitó; tartja özv. Mánich Péterné urnő, elnök.
2. Megnyitó beszéd: tartja méltóságos Schmausz Endre főispán ur.
3. Költemény: írta és felolvassa dr. Csillag Károly ur.
4. Az egylet és az árvaház története: előadja dr. Váli Dezső ur, titkár.
5. Az árvák köszönete.
6. Elnöki zárás.
7. Az árvaház megtekintése.

Különlélek.

— **Áthelyezés.** Karvázy Pál honvéd százados Szegedről Lugosra, Polyakovics Géza honvéd főhadnagy pedig Károlyvárosba helyezték át.

— **Útisegély Párisba egy szabadkai iparosnak.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara a tegnapi tartott teljes ülésén 240 korona útisegélyt szavazott meg Blaskovics Mihály szabadkai műfestőnek, a párisi tanulmányúthoz.

— **Esküvő.** Szabó Lajos debreczeni kir. járásbírósi tisztviselő holnap d. u. 4. órákor vezeti oltárhoz Pfeiffer Rózsika kisasszonyt, Szabadkán.

— **Májusi fagy.** A fagyos szentek az idén ugyancsak rászolgáltak a jéltőlükre. Az egész országból hoznak híreket a lapok fagyásról és havazásról. Szabadkán tegnapelőtt éjjel a fagy tönkre tette a szőlőkben és kertekben a gyümölcs és szőlő nagy részét és a veleményeket. A kukoriczát is megeseptte egy kicsit a fagy. A gazda közönség nagy aggodalommal néz a jövő elé.

— **Aranylakodalm.** A szabadkai Vermes családhoz közeli rokonságban levő és Halas közszeretében és köztisztelőben álló Zseny család a napokban ünnepelte Zseny

Mór és neje Fűrő Viktóriának aranylakodalmát. A lakodalmot Halas városának és környékének legelőkelőbb családjai vettek részt, közöttük Szász Károly ref. püspök is. A meghívott vendégek a családi Curian egybesereglettek és az ünnepelt öreg párt József fiuk üdvözölte. Az üdvözlés után az aranylakodalmi menet az ev. ref. templomba vonult, ahol Szilády Áron lelkész megható szép beszédben üdvözölte az ünnepelteteket. Délben gazdag lakoma következett, amelyen Zseny József elszavalta Szalay Károly budapesti ref. tanárnak ez alkalomra írt költeményét, azután Szalay Károly az ünnepeltre mondott szép beszédet, végül Török Elek köszöntötte fel ugyancsak az ünnepelteteket, akiknek lakodalmán 50 év előtt jelen volt. Az aranylakodalmosok csak a harmadik nap után fejezték be a mulatságot, amely a Zseny családra nézve emlékeztető örömnappal fog maradni.

— **Munkáslázongás Csurogon.** Csurogról írja tudósítónk: Napok óta nagyobb számú földmunkás dolgozik Csurog községben. A munkások nyugodtan dolgoztak egész a múlt hélig, amikor egy társukat, Deák Ferenc munkást valami verekedéshől kifolyólag letartóztatta a rendőrség. Ez sehogy sem tetszett a munkásoknak és e miatt folyton elégedetlenkedtek. A napokban aztán elhatározták, hogy társukat kiszabadítják a tömlőzből. Felszolitották a rendőrséget, hogy társukat bocsássa szabadon. A rendőrség kérelmével elutasította a munkásokat, mire azok lázongásban törtek ki. Csákányokkal, ásóval, vaslávallal fölfegyverkezve mentek az emberek a városházára. Ott találkoztak a rendőrséggel, amelylyel meg is ütköztek. A munkások közül két ember súlyosan megsebesült. Rezsnyák István és Hacskai Lukácsot a rendőrök összeszurkálták. A munkások mikor látták társaik elesését, ijedten vonultak el. A hatóság azonban attól tartott, hogy a lázongás ismétlődni fog, miért is táviratlag segítséget kért. Még aznap számos csendőr érkezett Bácsföldvárról Csurogra és most azok tartják ott fenn a rendet. A megszurkált munkásokat kórházba szállították. A lázongó munkások közül harminczhetet jelentettek fel az obecsai bíróságnál.

— **Elfogott zsebmetsző.** A sztanicisi csendőrség már néhány nap óta keres valami Kolompár Tóni nevű lóköltő cigányt. A cigánynak társa volt Vasuta János nevű aradi születésű és jelenleg Stanicscon tartózkodó egyén aki már 12 évet ült a váci fegyházban család és zsebtolvajlás miatt. Vauta azt mondta a csendőröknek, hogy menjenek vele Szabadkára ott ő felkeresi társát. A csendőrök elhitték a gonosztevőnek, elhozták Szabadkára meg is találta a vásárban Kolompárt de nem hogy elfogatta volna, hanem még besugta neki, hogy jó lesz vigyázni mert baj van. Kolompár megszökött Szabadkáról, Vasuta pedig összebarátkozott néhány ismeretebb szabadkai zsebmetszővel és a vásárban csinálták az üzleteket. A rendőrség 4 ügyes embere Maródiés Szávó, Maródiés Axenia, Petkovics János és Mácskovics István szemmel tartották a gonosztevőket és el is esipték a híres zsebmetszőt munka közben. Letartóztatták és illetőségi helyére tolonczolták.

— **Hirtelen halálesetek.** Pollák Jakab mészáros vasárnap délután családjával sétált a Kossuth-utcában. A Pest szálloda előtt hirtelen rosszul lett és összeesett, kocsira tették és lakására vitték, ahol tegnap délután meghalt. Halálát valószínűleg szívizéhdűs okozta. A másik eset Barta Józsefé, aki la-

kásán lett rosszul f. hó 10-ikén. A mentők bevitték a kórházba, ahol tegnap délután meghalt. Ma d. u. bonczolták fel hivatalosan. A bonczoló orvos a halál okául agyszéldűdést konstátált.

— **A »Bácskai Hirlap« és a »Pučka casina.«** Mult vasárnap, de több ízben is hangoztatták a Pučka kaszinó egyes tagjai abbeli óhajukat, hogy a »Bácskai Hirlap«-ra is elő kellene fizetni, miután e lap jó értesült s nem áll egyik párt szolgálatában sem. Az előfizetést több tekintélyes városi képviselő is ajánlotta s már-már keresztül is ment volna az indítvány, de ekkor előállott Mándics Mihály ismert panszláv agitátor, foglalkozására nézve néptanító, aki kézzel-lábbal dolgozott, hogy a lapra a kör ne prenumerálhasson. No ez utóvégre izéls dolga, hanem azt már nem hagyhatom zólnékül, hogy nevezett népbolondító jóhiszemű bunyevác polgártársainkat miként igyekezik félrevezetni. Nem kevesebbet állít a Bácskai Hirlapról, mint azt, hogy a keresztény vallás ellen küzd, tehát keresztény ellenes lap Igaz, hogy a lap nem klerikális, még kevésbé bigott, de kerekén tagadom, hogy a keresztény vallás ellen küzdene. Hirdeti a felvilágosodást, a valódi szabadelvűséget, de egyik valásnak sem ellensége. Nem az a baja M-nak, hanem hogy a lap a magyarosodás szolgája s a hazafiatlan panszláv irányzat ellen küzde, hébe-hóba a panszlávok körmére koppint. A mint ezt M. ural is több ízben megtette. A megrögzött s javithatlan panszláv néptanító sehogysem akar belenyugodni abba, hogy 5 Magyarországon él, hanem azt képzeli, hogy 5 Nagy-horvátországban van. Nem is beszél magyartul, csak végszükség esetén, hanem horvátul. Node hogy is lehetne ez másként? Hiszen Mándicot felesleges hatósága büntetés helyett előlépteti, kitünteti: csoda-e, ha így szarva nő? (Beküldeteli.)

— **Nagylelkűség.** Budapesten Dr. Vázsonyi Vilmos szerkesztésében megjelenő »Új század« cz. hetilap legutóbbi száma fenti cím alatt a következőket írja:

»A következő hír járta be a lapokat: »Százegy éves honvéd. A szabadságharc vitéz dalát közül kevésnek adatoit meg az az életkor, a mi Semsey Tamás 48-as honvéd kapitánynak, aki most töltötte be Szabadkán életének százegyedik esztendőjét. Ebből az alkalmából szülővárosa Szabadka, éle foglyilgani havi járulékot szavazott meg részére.«

Micsoda nagylelkűség Szabadka városától. A százegy éves honvéd »életfoglyilgani havi járulékot fog kapni! Mennyire meg kellett a szegény honvédnek öregednie, hogy életfoglyilgani járulékra tegyen szert. Nagyon, nagyon kívánjuk a vitéz kapitánynak, hogy még igen hosszú életű legyen e földön. Reméljük, Szabadka ekkor sem fogja megbánni példátlan nagylelkű, bár kissé elkésett elhatározását.«

— **19 méteres esés.** Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy vasárnap délelőt a villamos kocsi elütötte Kuluncsics Mihály 60 éves embert és »19« méter távolságra kivágodott, de baja nem történt. Ebbe a hírünkbe egy kis sajtóhiba csuszott be, mert csak mintegy »9« méter lehetett az a távolság. Külföldben a kocsivezető ügyességének köszönhető, hogy baja nem történt.

— **Meglopták a városligeti tennis-pályát.** A városligeti tennis-pályán vasárnap lopás történt. Ismeretlen tettes mintegy 6 m. hálót vitt el onnan, valószínűleg függő ágyra volt szüksége. Dorozsma Ferenc lakatos inas pedig 6 drb labdát vitt el. A vizsgálat folyamatban van.

— **Nagy szerencsétlenség a templom építésnél.** Óriási szerencsétlenségről kaptunk ma egy hírt Zomborból, amelynek két munkás lett az áldozata. Az eset részletei a következők: Kerynaja községben a régi templomot renoválják már néhány nap óta. A falak már elkészültek s most a torony javítására került a sor. Már ez körülbelül készen állott csak a bádognak és egy kőművesnek volt egy kis javítani valója. A munkához szükséges két iparost tegnap délután 6 óra tájban huzták

fel egy ládában csiga segítségével a toronyba. Mikor az órához értek, a láda hintázás közben az órához ütődött és ez oly elővel történt, hogy a ládához erősített rud, melyhez a felvonó kötélt kötve volt, eltört és a benne ülők a ládával együtt lezuhantak. Az egyikük rögtön meghalt, a másik haldoklik. A vizsgálat megindult az iránt, hogy kit terhel a felelősség.

— **Olajfestmény ingyen.** Ki ne törekednék manapság arra, hogy lakását valamely műtárgyal, értékes olajfestménnyel, szoborral stb. díszítse. Erre nyújt alkalmat *Kunetz Mór osztálysorsjegy felárúsító*, mert minden vevőjének ki legalább $\frac{1}{4}$ osztálysorsjegyet vásárol, sorsjeggyel egybekötött gyönyörű látványos levelezőlapot ad ingyen, melyek 7000 műtárgy kisorsolásában vesznek részt. Mint-hogy a húzás már 17-én tartatik meg, előbbi megrendelés ajánlatos.

— **Alkohol nem erősítőszert.** Köztudomású, mily keservesen lehet ama gyerekek erejét gyarapítani, kiknek egészségi állapota kedvezőtlen, vagy kik hasmenésben vagy üdült bajokban szenvednek. A szokásos erősítő szerek majdnem kizárólag vasfoszfátokat vagy nehezen oldódó fehérnye vegyületeket tartalmaznak, úgy hogy az orvos alg bír megküzdési a folytonos hányással, béltájdalmakkal stb. A csukamájolaj sem kielégítő, de szinte esztelen az ily gyermekeknek szeszes italokat adni. Ily esetben van helye olyan tömör eledelnek, mint a Somatose.

A cigánypüspök öngyilkossága.

A legerősebb szabadkai ember halála.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy a szomorúság a szabadkai cigányok között. A leghíresebb bulézes, aki a legerősebb ember birében állott Szabadkán, ma reggel öngyilkos lett. Csoportonkint mennek az V-k körbe a cigányok, asszonyok és férfiak vegyest, hogy meglétsék Gonó cigány holttestét, az asszonyok kezükkel tördelik és síránkoznak.

Kovács Gonó Péter a legerősebb ember hírében állott a városban, 60 éves kora dacára életerős, egészséges ember volt, fiatal

korában legendákat fűztek erejéhez a cigányok.

Lócserelessel foglalkozott. Gyakran megtörtént, hogyha nem tudott megalkudni egy lóra s az eladó tréfából azt mondotta neki, ha a vállán kiviszi a lovat az istállóból neki ajándékozza. Gonó cigány megfogta a lónak a négy lábát, felemelte, vállára tette és kivitte az istállóból.

Ha cirksusz játszott Szabadkán, amelyben erőművész produkálta magát, jelentkezett, hogy legyőzi az erőművészt, meg is nyerte mindig a fogadást. Ha birkozó volt azt is úgy odavágta, hogy utóbb a rendőrség eltiltotta a birkozástól. Mikor az athlétát úgy oda vágta a porondhoz, hogy az felkelni sem bír, mindig ezt mondotta:

„oh anyám miért szűltél Sámsonokat?”

De nemesak erejéről volt ismeretes, hanem arról is, hogy már 10 év óta farsang utolsó napján a farsangi körmenet püspöke volt. A VI. körben szokás, hogy minden évben farsang utolsó napján férfiak, asszonyok és leányok hosszú kocsisorban bejárvák a külvárost és a baromvásártérre vonulnak, ahol sátrral állítanak fel és itt Gonó cigány püspöknek öltözve, süveggel a tején farsangi esketéseket tart, amelyet vig lakmározás követ. Ezt a tisztelt tölthetmár be 20 év óta.

Kovács Gonó Péter ma reggel felakasztotta magát. Tegnap délután összeveszett a menyével és leszorni akarta, de csak a kezét sebesítette meg. Valószínű, hogy előlötti bánatában követte el az öngyilkosságot. Ma reggel 5 óra tájban felkelt, leoldozta kutyája nyakáról a vasláncot, bement a kamrába, a láncot a nyakára csavarta és egy gerendára felkötötte magát. Hozzáértelői úgy 6 óra tájban vették észre az esetet, de már akkor a cigánypüspök holt tetem volt.

Azonnal értesítették a rendőrséget és a mentőket s Raicsics László alkapitány a mentőkkel együtt kiment a helyszínre és jegyzőkönyvet vett fel az esetről. A holttestet a mentők a zentai temető hullaházába vitték.

A cigányok díszes temetést rendeznek a legnagyobb emberüknek.

Törvényszék.

A szabadkai tanítónő nyugtái.

A szegedi ítélőtábla érdekes főlebbviteli főtárgyalást tartott tegnap délelőtt. Egy szabadkai tanítónő nyugtái szolgáltatnak a bünyühöz anyagot, amelyeket egy kereskedő 10 korona levonásokkal előre megvásárolt, amiben a törvényszék uszora vétséget látott, s ezért a terheltet 8 napi fogházra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

A tábla főlebbviteli főtárgyalásán Draveczky Adorján táblai tanácselnök elnökléte alatt tegnap tartotta a főlebbviteli tárgyalást.

Az előadó táblabíró a tárgyalást megnyitotta után kimerítően ösmertette az ügyet. Mónus István szabadkai kereskedő Körtvélyessy Tóbiásné tanítónőnek megvásárolta 1898. januártól kezdve 5 hónapon át a havi nyugtáit 10—10 korona levonással. Ezért a tanítónő uszora miatt följelentette, a szabadkai törvényszék büntősnek mondotta ki s elítélte. Az ítéletben a vádhatóság megnyugodott, a védő ellenben főlebbezést adott be.

Az előadás után az elnök felhívta a védőt, főlebbvitelét indokainak előterjesztésére.

Dr. Balassa Ármán védő főlebbvitelét indokait elsősorban a bünvádi perrendtartás 385. §-ának 1. a. pontjában ütköző anyagi semmisségi okra alapította, mert védő szerint vádlott terhelt az uszora tényálladéka nem volt megállapítható. Másodszorban a 385. §. 3. pontjára hivatkozott a védő, mert a büntetés kiszabásánál a bíróság nem alkalmazta a 92. §-t. Itt a védő részletes büntelődjogi fejtegetésekre bocsájtkozott amelyek során azt bizonyította, hogy csak civilis ügylétről lehet szó. Beszédét azzal fejezte be, hogy ha már a bíróság a bűnös séget kimondja, alkalmazza a 92-ik paragrafust.

Az ítélőtábla a törvényszékkel szemben elfogadta a védő érveit s az elsőbírósági ítélet megváltoztatásával csak 80 korona fő- s 40 korona mellékbüntetésre ítélte a vádlottat, akinek szeplőtlen előéletét és jólelkuségét is enyhítő körülményül vette. Az ítéletben a közzvádló s a védő megnyugodtak.

Dus választékú elegáns és olcsó kalapraktár.

ROTH ARMIN

Szabadka főtér, Milinovits-féle házban.

Ajánlja a n. é. közönség figyelmébe

dús választékú elegáns és olcsó kalapraktárát.

Egyedüli raktára Szabadkán,

Ita J. Henrik — a Pichler Antal-féle és Panizza-féle világhírű kalapoknak.

!! Legujabb Bur kalapok nyolcz színben. Legujabb !!

Nagy választékú mindennemű nyári elegáns cipőkben.

Legfinomabb férfi fehérneműk, gallérok és kézelők.

Olcsó és nagy raktár az összes férfi divatcikkekben.

Nagy raktár nyári cipőkben dus választék.

Hirdetmény.

Alulírt zárgondnok ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságnak folyó évi 3013 számú végzése folytán néhai Vujics Tiwadar (u. a.) adó-nát képező szegedi 5 1/2 kapa szőlőjét és tempjai 10 kapa szőlőjét 1900 termő évre nyilvános átletelés útján, és pedig az előbbi l. évi május hó 20-án d. u. 3 órakor, az utóbbit pedig mely a pabesi állanvasuti állomásnak átellenében fekszik ugyanazon nap d. u. 5 órakor fognak a helyszínen haszonbérbe adatni.

Szabadkán 1900. évi május hó 15-én.

Kulucsnits Bódog,
zárgondnok.



Eladó női kerékpár.

Egy jó karban levő női kerékpár jutányos áron eladó. — Hol, megmondja a kiadóhivatal.



1.000.000
KORONA
ESETLEG A LEGNAGYORB NYEREMÉNY!!

Az összes 50,000 nyerenyém JEGYZÉKE.

a legnagyobb nyerenyém legszorosabbán eszben:

1.000.000 korona

A nyerenyémek részletes beosztása a következő:

Keszépzésben fizetendő	Korona
1	Jutalom 600000
1	nyer. 400000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
2	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
67	5000
3	3000
432	2000
763	1000
1238	500
90	300
31700	200
3900	170
4900	130
50	100
3900	80
2900	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

ndelővel levágandó **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre l. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredet. sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

(utánvételezni kérem)

Az összeget korona összegben (postautalvánnyal küldöm) A nem tetsző törlendői

Pontos cím:

Nyujsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel lőő nagy kir. szab. osztálysorsjáték legközelebbi újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyerenyém jut, tehát az oldaltálló nyereny-jegyek szerint a sorsjegyek felét pénznyereny-nyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyerenyemeket felmutatni, mint a mi magyar osztály-sorsjátékunk.

Legnagyobb nyereny szerencsés esetben **egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihúva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervezeti árai az l. osztályhoz egy nyolczad (1/8) frt — **75** vagyis **1.50** korona
egy negyed (1/4) " **1.50** " **3** —
egy fel (1/2) " **3** — " **6** —
egy egész (1) " **6** — " **12** —

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése elterében. Hivatalos tervezet díjtalanul

Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre, tekintettel arra, hogy a húzások f. é. május hó 17. és 18-án lesznek

f. évi május hó 17-ig

kérünk hozzájuk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

V., Váci-körut 4/c.

Fiók: MUZEUM-KÖRUT II.

Sok és nagy nyerenyét fizettünk már ki ve-vőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

2386/adó 900 sz. 2417/adó 900 sz.

Hirdetmény.

A IV. osztály kereseti adó a folyó évre kivételként a kivetési lajstrom az 1883. évi XLIV. t. cz. 16 §-a értelmében folyó évi május hó 13-tól 20-ig bezárólag vagyis 8 napra a városi adóhivatalban közszemlére, kitétetik.

Felhivatnak az illető adókötelezettek, hogy ebbeli adójukat tekintsék meg, kik a kivetés-ben nem nyugszanak meg, az ellen írásbeli felszólamlásaikat a városi adóhivatalnál 15 nap alatt beadhatják, és pedig azon adózók, kik a lajstromban tárgyalt adóval már múlt évben megró a voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik a kérdésben forgó adóval a folyó évben első ízben rovatlak meg adótarozásaikat az adókönyvecskébe történt bejegyzésétől számítandó 15 nap alatt. Megjegyeztetik, hogy az elkésletlen beadott felszólamlások figyelmebe vételni nem fognak.

Együttal felhivatnak az illető adókötele-zettek, miszerint a kivett adónak adó-könyvecskéjükbé leendő bevezetés végett a ki-tűzött záros határidő alatt a városi adóhiva-talban jelentkezni tartoznak, mert mulasztás esetén a fentebb idézett törvény (36 §-a d) pontja értelmében pénzbírságban fognak el-mara szallatni.

Szabadkán 1900. május hó 8-án

Hegedűs János,
h. tanácsnok.

1683 a. 900 szám.

Hirdetmény.

Szabadka város adóhivatala részéről ezenel közhírré letének, miszerint a zombori m. k. p. ü. igazgatóság 23361—900 sz. rende-letevel az I. és II. ker. adólajstromokat le-küldötte, mely lajstromok a városi adóhiva-gtálnál t. é. május hó 12-től ugyan e hó 20-ik közszemlére kitételnek, minél fogva felhivatna-az érdekeltek, hogy ezen adójukat a hi-vatalos órák tartama alatt megtekintthetik és lelene észrevételeiket az 1883. évi 44. t. cz. 16. §-a értelmében megtehetik.

Szabadkán, 1900. május hó 9-én.

Hegedűs János,
h. tanácsnok.

2385/900. adó szám.

Hirdetmény.

A házostály és házbéradó az 1883 évi XLIV. t. cz. 11. §-ának rendelkezése szerint 1900. évre kivételként, kivetési lajstromok a most érintett törvény 16-k §-a értelmében folyó évi május hó 10-től 18-ig bezárólag vagyis 8 napra a városi adóhivatalban köz-szemlére kitételnek.

Felhivatnak az illető adóköteleze tek, hogy ebbeli adójukat tekintsék meg és akik a kive-ésben meg nem nyugszanak, az ellen írásbeli felszólamlásaikat 15 nap alatt a városi adóhi-vatalnál adják be és pedig azon adózók, akik a kérdésben forgó adónnemmel már múlt évben megróva voltak, a lajstrom kitételének nap-jától, azok pedig, kik ezen adóval a folyó évben első ízben rovatlak meg, adótarzáz-suknak az adókönyvecskébe történt bejegy-zésétől számítandó 15 nap alatt. Megjegye-zetik, hogy az elkésletlen beadott felszólam-lások figyelmeibe vételni nem fognak.

Szabadkán, 1900. évi május hó.

Hegedűs János
h. tanácsnok.